
ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO ANO DE 2022 DA 

COMISSÃO DE SISTEMATIZAÇÃO E PUBLICAÇÃO DE 

PRECEDENTES JUDICIAIS E DO CENTRO DE INTELIGÊNCIA 

DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DE PERNAMBUCO, 

PREVISTO NA RESOLUÇÃO 440, DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

DE PERNAMBUCO. 

 

Aos 03 (três) dias do mês de maio do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), na 

Sala de Videoconferência, no prédio do Palácio da Justiça, no horário das 09:00 

horas, os desembargadores FERNANDO CERQUEIRA NORBERTO DOS SANTOS, EURICO DE BARROS 

CORREIA FILHO e MAURO ALENCAR DE BARROS, as juízas Catarina Vila Nova, Michelle 

Chagas e Raquel Barofaldi e os servidores Carlos Jar, Rodrigo Lisboa, Dulce Dias, 

Karla Delgado e Adriano reuniram-se, sob a Presidência do Desembargador FERNANDO 

CERQUEIRA NORBERTO DOS SANTOS, para tratar sobre plano estratégico.  O Des. 

Presidente sugeriu que sejam oficiados a OAB e a procuradoria geral para que, 

querendo, indiquem representantes para participarem das próximas reuniões. O Des. 

Eurico falou sobre a importância da edição de novas súmulas. Após, Des. Fernando 

determinou que se oficie todos os gabinetes para que tenham a oportunidade de 

propor novas súmulas e revisão de súmulas ultrapassadas, encaminhando-se também a 

informação por meio de email e do grupo de whatssapp da escola da magistratura. Na 

sequência, a servidora Karla Delgado explicou a forma de atuação da 1ª Câmara 

Técnica de gestão de métodos de otimização de processos. Após, a Dra. Raquel 

Barofaldi expôs o que foi realizado na gestão anterior, informando as ações 

pendentes, quais sejam:  

-ações decorrentes do termo de cooperação que não foram materializadas; 

-criação de comitê de negociação com grandes demandantes - faz parte da comissão 

de Des. Rui; 

-criação de dashboard específico para o Cijuspe; 

-criação da Câmara Técnica das lides agressoras; 

-oficiar Presidente da OAB e Procurador Geral para indicar representantes, caso 

entendam válido. 

Em seguida, enfatizou a importância da criação dos dashboards e informou que no 

relatório do ano passado a empresa Caranto foi identificada como a 7ª maior 

litigante do estado de Pernambuco, mas que precisamos melhorar o sistema. O Des. 

Presidente indagou se há necessidade de um representante da informática no centro. 

A Dra. Raquel recomendou uma reunião com a Setic. O Presidente fará reunião com 

Juliana Neiva. Falou, ainda, da necessidade de se elaborar um nova nota técnica, 

atribuição dada a Dra. Catarina. O servidor Adriano ficou responsável por trazer o 

trabalho realizado pela segunda câmara na próxima reunião. O servidor Rodrigo 

informou que o banco de dados, projeto realizado pela segunda câmara, possui 160 



decisões e que não possui mais, devido a uma falha no pje. Acrescenta que, embora 

o problema tenha sido solucionado, muitos julgados não serão recuperados.  A 

servidora Dulce sugeriu um mapeamento sobre as divergências nas câmaras cíveis e 

fazendárias. Se dispôs a apresentar a forma de ação para identificar as 

divergências. A servidora Karla sugeriu o controle no julgamento para suscitar 

IRDR’S E IAC’S; sugeriu, ainda, a criação de uma mini comissão para identificar 

divergências e propor IRDR’S E IAC’S. O Des. Eurico concordou e externou a 

dificuldades das divergências para os julgadores, citando como exemplo o tema do 

autismo. Foi aprovada a criação de subcomissão para acompanhar as diversas 

temáticas pela técnica prevista no art. 942, do CPC, cuja composição será formada 

pelo servidor Carlos Jar, pelas servidoras Dulce Pontes e Karla Delgado, sob a 

presidência da Dra. Catarina. Após a criação, oficiar a diretoria cível para 

indicar 02 (dois) servidores, 01 (um) da diretoria cível e outro da secretaria de 

sessão, para acompanhar a referida comissão. Como nada mais havia a tratar, deu o 

Presidente por encerrada a presente reunião, determinando a lavratura da presente 

ata, que lida e achada conforme, vai devidamente assinada por mim, 

________________________________ (Talita Silveira Alves Gama - secretária da 

reunião). 

 


